

安徽省天长市：建设文明创城主战场

■中国城市报记者 叶中华

初秋的安徽省天长市，绿树婆娑，花香弥漫。一条条干净整洁的城市道路和背街小巷与悠然散步的居民构成一幅“千秋福地，文明天长”的美丽画卷。

今年以来，作为天长市文明城市创建主战场、主阵地的广陵街道办事处，为了确保文明城市创建复评复检工作取得实效，全力以赴提升文明城市创建水平。

增颜值 办实事 奏响创城“奋斗曲”

“小区改造好了，人们的素质提高了，走到哪儿都是一片和和美美的景象，心情都跟着好起来了。”谈起文明城市的创建，家住广陵街道天福社区天阳楼的王阿姨乐呵呵地细数着身边的变化。

位于天康大道与益民路交口的天阳楼小区，曾因年久失修导致环境脏乱、外墙剥落、水电老化，存在安全隐患。去年底，广陵街道将该小区申报老旧小区改造提升项目，在专项资金的支持下，如今该小区面貌焕然一新。这是该街道聚焦群众“急难愁盼”问题，精准施策，靶向发力，深入推进“我为群众办实事”实践活动，人民群众获得感和幸福感不断增强，奏响了文明城市创建攻坚行动“奋斗曲”。

今年以来，广陵街道在无物业小区、背街小巷等场所广泛设置“社会主义核心价值观”“讲文明树新风”“未成年人思想道德建设”“庆祝中国共产党成立100周年”等为主题的公益广告1200余块，增加公益宣传密度和力度，营造浓厚的文明健康生活氛围；各社区还主

动谋划，抓主题、整资源，充分利用广播、电视、微信、横幅标语、宣传栏、LED电子显示屏等媒介，大力宣传生态文明、文明风尚、志愿服务和文明交通等，人民群众的知晓率和参与率不断提升，营造了“市民知晓、个个参与、全民共创、人人奉献”的文明城市创建浓厚氛围。

提气质 聚合力 勠力共筑“同心圆”

今年以来，天长市广陵街道持续推进“共建共治共享”，激发全民参与热情，绘就文明创建“同心圆”。

“沃公社区有10多个无物业小区，多为无物业老旧小区，以前环境卫生光靠社区管，人手不够，有心无力。如今手指握成了拳头，合力解决了社区难以做成的许多大事和难事！”沃公社区书记田玉兰说起联合党委助力社区文明创建便赞不绝口。社区联合党委人员下沉后，他们将辖区划成9个网格，每个网格明确1名网格长，人员均安排社区联合党委成员单位的党员，并在人力、财力和组织等方面给予了全力保障。他们既是网格员也是宣传员、战斗员，跟随社区工作者一起开展“敲门行动”“扫楼入户”等行动，让整个社区环境迅速改观，创建工作有力有序，推动了文明城市创建工作家喻户晓、深入人心，着力营造浓厚创建氛围。

如今，楼道堆放的杂物不见了，破损的巷道通畅了，昏暗的小巷明亮了，就连电动车也有地方安全充电了……得益于精细化管理水平，该街道影响群众生活、有损城市形象的环境乱象得到整治，城市公共服务水平得以提升，文明城市创建的成果惠及了



安徽省天长市广陵街道的志愿者手绘战“疫”漫画 助力疫情防控宣传。 刘世军摄



安徽省天长市广陵街道天一社区开展践行市民公约活动，社区居民踊跃参与争做文明有礼天长人。 刘世军摄

千家万户。

重人文 塑内涵 文明花开“醉”广陵

“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治……我现在也能背下来了！”家住清渠巷7岁的小朋友甜甜晚饭后都会和父母出门散步，每当看到

老四中路旁显示屏上循环播放的社会主义核心价值观时，父母都会教他认字、释义，现在甜甜已经把社会主义核心价值观24字熟记在心。

今年以来，广陵街道通过广泛开展道德模范、身边好人和文明家庭等评选表彰活动，再现了身边好人的善行义举，充分展示了鲜活的价值观和有



北京：首届消防行业职业 技能竞赛举办

10月13-14日，以“向胜利而行 为人民而战”为主题的北京市首届消防行业职业技能竞赛在北京市消防救援总队训保支队举行。来自全市17个区和1个直属单位的代表队参与六大竞赛项目的巅峰对决。

本次大赛由北京市消防救援总队联合市应急管理局、市人力资源和社会保障局、市总工会、共青团北京市委员会共同举办。

中国城市报记者 全亚军摄

形的正能量。截至9月，街道共选出“好婆婆、好媳妇”13名，推报“各级好人”5名、“文明家庭”和“孝亲之家”26户，以先进典型的引领和示范带头作用，在全街道营造尚德向善、见贤思齐的浓厚氛围，行走在大街小巷，一步一景无不让人感受到这座文明城市的强劲脉动。

“文明，是一座城市的幸福底色，更是老百姓对美好生活的期待和追求！”该街道党工委相关负责人表示，“创城”不易，“守城”更难，在文明城市品质提升的过程中，广陵街道将主动适应城市发展新形势，回应人民群众新期待，着力构建更加和谐宜居的文明城市。

城讯

银保监会： 禁止大股东不当干预 银行保险机构正常经营

本报讯（记者郑新钰）为进一步加强股东股权监管，完善银行保险机构公司治理，有效防范金融风险，中国银保监会制定了《银行保险机构大股东行为监管办法（试行）》（以下简称《办法》）。

《办法》共八章五十八条，主要内容包括：一是明确《办法》的法律依据、适用对象和大股东认定标准，银保监会及其派出机构依法对银行保险机构大股东行为进行监管。二是严格规范约束大股东行为，明确禁止大股东不当干预银行保险机构正常经营、利用持牌机构名义进行不当宣传、委托他人或接受他人委托参加股东大会、用股权为非关联方的债务提供担保等。三是进一步强化大股东责任义务，要求大股东认真学习了解监管规定和政策，配合开展关联交易动态管理，制定完善内部工作程序，支持资本不足、风险较大的银行保险机构减少或不进行现金分红等。四是统一银行保险机构的监管标准，明确股权质押比例超过50%的大股东不得行使表决权，禁止银行保险机构购买大股东非公开发行的债券或为其提供担保、与大股东直接或间接交叉持股等。五是压实银行保险机构的主体责任，《办法》细化了股权管理要求和流程，鼓励银行保险机构制定大股东权利义务清单和负面行为清单，要求其定期核实施掌握大股东信息，每年对大股东开展评估并进行通报，对滥用股东权利给银行保险机构造成损失的大股东，要依法追偿，积极维护自身权益。